

VENDER aparatos de RADIO sabe cualquiera,
REPARARLOS... NO
CASA PASTORA, cuenta con los conocimientos y medios necesarios para LA COMPLETA reparación de receptores y amplificadores de radio
RAPIDAMENTE - Presupuestos gratis, garantía absoluta. **INSPECCIONES DE APARATOS A DOMICILIO**

SORIA AÑO IV. - LUNES 26 DE ABRIL DE 1937. - NUM. 247

Eibar y Ermúa en nuestro poder

Se rebasan los pueblos de Berriz y Zaldívar con sus respectivas alturas. Los rojos huyen a la desbandada evacuando pueblos, por la carretera Durango-Bilbao

Se hace prisionero al diputado nacionalista Lasarte

Con 1.000 cabezas de ganado se pasa íntegro un pueblo a nuestras filas
En los demás frentes prosiguen el tiroteo ligero, la escaramuza y la presentación de evadidos

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas de ayer, 25 de Abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón. - Tiroteos y cañoneos sin importancia.
Frentes de Avila y Soria. - Sin novedad.
Frente de Madrid. - Pequeño ataque en el sector de Aravaca duramente rechazado.
Frente de Santander. - En una escaramuza se han hecho al enemigo ocho muertos y 30 heridos, presentándose 6 milicianos con armamento y 3 sin él.
Frente de Vizcaya. - Ha continuado la victoriosa marcha de nuestras tropas que, ensanchando la brecha, han alcanzado y rebasado los pueblos de Berriz y Zaldívar, alturas al Norte del primero y las de Admonariata, batiendo y derrotando al enemigo que ocupaba este último fuertemente atrincherado, quedando dominados completamente Ermúa y Eibar. El enemigo huyó a la desbandada por la carretera Durango Bilbao, mezclado con millares de paisanos, mujeres y niños a quienes obligan a evacuar los poblados, haciendo imposible de esta forma su persecución por nuestros aviones que detuvieron su acción ante la seguridad de producir víctimas inocentes. Es incalculable la cantidad de armas, municiones y material abandonado por el enemigo, que nuestro servicio de recuperación va recogiendo. El número de prisioneros es elevadísimo, figurando entre ellos como elemento dirigente el diputado nacionalista Lasarte, sorprendido con armas y municiones en un coche ligero cuando intentaba huir del terreno de combate. Se han pasado a nuestras filas un centenar de milicianos con armamento y otros grupos armados en distintos puntos del frente.
Frente de León. - En escaramuzas en este frente se han cogido 12 muertos con armamento, habiéndose presentado además 12 milicianos con armamento y 6 sin él. Se ha evacuado sobre nuestras filas un pueblo entero del campo enemigo de la provincia de Santander, trayendo los habitantes 1.000 cabezas de ganado.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía. - Fuego de fusil y de cañón en los sectores de Córdoba y Granada.
Salamanca, 25 de Abril de 1937. - De orden de S. E., el General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Es nombrada la mitad del Secretariado político de F. E. Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En ella figuran entre otras personalidades el Conde de Rodezno y don Manuel Hedilla

Un decreto del Generalísimo

El Generalísimo, Jefe del Estado, ha firmado el importante decreto número 260, que dice así:
En cumplimiento de lo prevenido en el artículo segundo de mi decreto número 255 y a los efectos que en él se expresan, procede nombrar la mitad de miembros del Secretariado o Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en su virtud dispongo:
Artículo único. Son miembros del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Manuel Hedilla Larraye, don Tomás Domínguez Arévalo, don Darío Guizado Valdés, don

Bilbao no tiene remedio Así lo afirma don Inda

Valencia, 26. - Procedente de Bilbao ha regresado a esta capital el obeso ministro rojo Indalecio Prieto. Con el pesimismo más profundo (como que ve su «Liberal» y sus fincas de Bilbao perdidas) informó al gobierno de Largo acerca de la crítica situación de la ciudad de Nervión.
Aseguró que no tiene remedio para ellos y que no tardará en caer en poder del Ejército nacional.

Tomás Doiz del Espejo, don Joaquín Miranda, don Luis Arellano Dihinz, don Ernesto Giménez Caballero, don José María Mazón, don Pedro González Bueno y don Ladislao López Bassa.
Dado en Salamanca a 22 de abril de 1937. - Francisco Franco.

Primera reunión del Secretariado Político de F. E. T. de las J. O. N. S.

Fué presidida por el Generalísimo

Salamanca. - Ayer domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebró la primera reunión del Secretariado político de la Milicia nacional. En ella el General Franco dió a los reunidos las normas primeras y fundamentales para su actuación. La entrevista se desarrolló en términos de fervor, de eficacia y de altísimo espíritu nacional.

La toma de Eibar y Ermúa

Soria, 26. - A la hora de cerrar nuestra última edición, recibimos la grata noticia de la toma de las dos importantes plazas de Eibar y Ermúa por el valor, siempre glorioso e invicto, de nuestras bravas tropas.
La toma de Eibar es de una importancia colosal. Ella pone en nuestra mano uno de los centros fabriles más importantes. Sus fábricas de armas son conocidas en todo el mundo. Supone también una buena llave para abrir las puertas de Bilbao, que no tardarán D. m. en abrirse.

PESIMISMO ROJO

Alvarez del Vayo pretende negociar con Franco por mediación de Inglaterra

Londres, 26. - Se sabe positivamente que Alvarez del Vayo, ministro de negocios Extranjeros del Gobierno de Largo Caballero, ha solicitado del embajador de Inglaterra la mediación de la Gran Bretaña para entablar negociaciones con el Generalísimo Franco. La noticia pone de evidencia la desesperación y el pesimismo del gobierno rojo.
Podemos asegurar que el General Franco no aceptará jamás otra negociación que la rendición sin condiciones.

Los héroes de España * Luis Acevedo Galán

¡Presente!

Las flechas atravesadas - entre las cuatro bayonetas - llevan en el férreo forrado de banderas, estuche de tu sacrificio voluntario. Te vas en una primavera presintiendo el grito de otra. No dejas ni un quejido ni una protesta; sólo simpatías de vanguardia amiga de donde trajete enfermo la vida por tus desvelos hacia la inmortalidad nacional. Agonizaste quieto, sin sangre ni desgarros: humilde, desapercibido, silencioso, como la modestia que te hizo andar cuando sufrías, cantar cuando angustiabas, luchar con el cuerpo vencido, sola tu alma y tu nobleza y tu impulso contra las trincheras, la impiedad de la metralla, y el peso de las marchas forzadas, esforzadas en tu ánimo heroico y valiente.

Adolescencia legendaria en la historia eterna de nuestros luceros. Luis Acevedo eras, ahora y antes, eternidad en tus ojos de caído y predestinado. Inmortal como España. Por la oración de tu voluntad, por la humildad de tu agonía, por que llevas el destello agradecido de tu tierra a tu santa muerte que te revive santamente en la primavera que abandonas camino de una Gloria que es el himno de tu Patria.
¡Luis Acevedo Galán! ¡Presente!

Balance de victorias obtenidas por el glorioso Ejército nacional

Desde el comienzo de la campaña no se ha detenido su victorioso avance

El aire y el mar, dominados por los nacionales

Andalucía occidental. - En Andalucía occidental, que comprende las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva, nuestro glorioso Ejército, después de dominar la totalidad de los pueblos de estas tres provincias, venciendo resistencias locales, como la de los mineros de Riotinto, avanzó impetuosamente en dirección a Badajoz.

Provincia de Badajoz. - Se conquistó la casi totalidad de la provincia, derrotando al enemigo principalmente en Badajoz y Mérida, realizándose la unión del Ejército del Sur con el del Norte, que ocupaba toda la provincia de Cáceres y los reinos de León y Castilla.

Provincia de Toledo. - Se ha ocupado la provincia de Toledo, en la margen derecha del Tajo, desde Talavera de la Reina a Toledo, liberando a los héroes del Alcázar y destacándose la victoria de Illescas.

Provincia de Madrid. - En esta provincia han tenido lugar los hechos más gloriosos de nuestro Ejército, ocupándose los partidos judiciales de San Martín de Valdeiglesias, Navalcarnero y Jetafe y las barriadas de la cintura de Madrid desde los Carabancheles por el radio de Extremadura y la Bombilla hasta la Ciudad Universitaria. Además se agrandó el cerco de la capital ocupando por el N. O. la zona de la carretera de la Coruña, comprendida entre la Cuesta de las Perdices y las Rozas, y por el Sudeste una faja de terreno entre el Jarama y el Tajuña, que domina la carretera de Valencia y las poblaciones de Arganda y Morata de Tajuña.

Provincias de Avila y Segovia. - Están totalmente en poder del Ejército, que conquistó las alturas del Guadarrama y los puertos del Alto de León y Somosierra.

Provincia de Guadalajara. - Se avanzó sobre la capital, ocupando Sigüenza, Jadraque, Cogolludo y gran número de pueblos de la Alcarria en la carretera de Aragón.

Provincias de Córdoba y Jaén. - En Córdoba se ocupó la casi totalidad de la provincia, destacándose la conquista de la zona minera de Peñarroya y de la rica zona oliverera del alto Guadalquivir, desde Bujalance a Montoro y Villa del Río.

En Jaén se completó la conquista de la zona oliverera, ocupando Porcuna y Lopera.

Provincias de Málaga y Granada. - La conquista de Málaga por nuestro Ejército ha sido el hecho de armas de mayor resonancia internacional. Se ocuparon además todos los pueblos de la provincia, que quedó incorporada a la España Nacional.

En Granada se ocuparon los términos de Alhama de Granada, Almuñecar y Motril, incorporando a nuestro territorio, con las victorias en ambas provincias, 15.000 kilómetros cuadrados y 130 kilómetros de costa mediterránea.

Aragón. - En el sector Norte-Ebro se venció al enemigo en Lecinena, Alcubierre y Santa Quiteria principalmente.

En el Sur Ebro se ocupó Vivel del Río, Fuenferrada, Portarubio y alturas sobre la carretera de Montalbán y ferrocarril de Utrillas. En Corbalán el heroísmo de sus defensores fué insuperable.

Vascongadas. - Se ocupó toda la provincia de Guipúzcoa, destacando las bellas victorias de Irún y San Sebastián.

Se avanza impetuosamente sobre Bilbao, conquistando los colosales picos de Gorbea, Amboto y Udala; los puertos de Barzar, Urquiola y Campázar y los pueblos de Ochandiano, Ubidea, Ibarra y Santa Agueda y Elorrio, entre otros.

Asturias. - El avance de las columnas gallegas y de León hasta San Esteban de Pravia y Oviedo y la ruptura del cerco de la capital liberando a las heroicas tropas del general Aranda, son los principales hechos de armas en esta provincia.

Fuerzas de mar y aire. - En el mar, nuestros heroicos marinos tienen el dominio absoluto del Mediterráneo y del Cantábrico. Nuestros magníficos cruceros han apresado muchas buques rojos cargados de armamento y víveres por valor de varios cientos de millones de pesetas.

En el aire son los dueños nuestros arriesgados aviadores, que han derribado 355 aviones enemigos seguros; otros 52 como probables y 16 dudosos.

Una patria, ESPAÑA: Un Caudillo, FRANCO.

Una nota del Excmo. señor General de la División

En el pueblo de Molinos de Duero de esta provincia, falleció recientemente una desdichada señora, viuda de un funcionario civil del Estado condenado a pena grave por su actuación destacada en contra del Movimiento Nacional dejando en la miseria y mayor desamparo, a cuatro hijos, el mayor de trece años, sobre el que ya se acusa en términos inquietantes, el influjo pernicioso de las doctrinas nefastas que profesaba su progenitor.

Estas inocentes criaturas, nuevas víctimas del odio marxista, encuentran en el Estado español mediante adecuadas Instituciones benéficas, el cariño y protección de que están necesitados y a til fin, la primera autoridad civil de la provincia gestiona su inmediato traslado a un Orfanato donde han de recibir la educación cristiana e instrucción precisa que los convierta en ciudadanos útiles a sí mismos y a la Patria.

Sin embargo, la Autoridad militar consciente de su función paternal, no puede en modo alguno inhibirse en presencia de las causas determinantes de tan triste desenlace, pues la información instruida como consecuencia de una denuncia presentada confidencialmente, confirma que la citada señora falleció a consecuencia de una dolencia antigua, benigna, agravada por falta de asistencia, mientras en la misma localidad reside una hermana suya, doña Rosa Arranz, viuda de Pompeyo Pérez, que goza de buena posición económica.

La conducta de esta señora que no es precisamente modelo de patriotas, por su sordidez, por sus mezquinas aportaciones a la Causa Nacional, ha culminado en este caso, negando a una hermana necesitada y enferma, lo más indispensable; sólo el hecho de permitir que habitase la enferma en una casa compuesta de una sola pieza destinada a dormitorio suyo y de sus cuatro hijos donde se hallaba también instalada la cocina, mientras ella, propietaria de una de las mejores y amplias viviendas de la localidad, tenía ocupada una pequeña parte en compañía de una sirvienta, y el resto de la casa deshabitado, califica y muy severamente, el proceder de esta señora.

Tal egoísmo, en pugna con la caridad cristiana, es reflejo fiel de los sentimientos patrióticos de doña Rosa Arranz, pues de quien olvida sus deberes elementales para con la familia; poco debe esperar su Patria. Y para evitar la repetición de casos tan bochornosos que constituyen un baldón para este noble pueblo de rancias virtudes entre las que destaca como preciado florón la hospitalidad, he acordado imponer a la citada señora, la multa de PESETAS VEINTE MIL; no pueden en modo alguno quedar sin sanción estos hechos contrarios a la santa humanidad cristiana una de las características más salientes de la España Una, Grande, Libre y Tradicional.

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería
Material fotográfico

«AGFA»

Canalejas, 44
(Soportales)

"CEREGUMIL"

Liberada Málaga de la tiranía marxista e incorporada a la causa de la verdadera España, los

LABORATORIOS «FERNANDEZ Y CANIVELL»

de la citada capital, se complacen en poner en conocimiento del público, que todas las farmacias de SORIA y provincia se hallan surtidas de

«CEREGUMIL»

VIDA LOCAL

El cartel para la novillada patriótica

Está fijada la fecha y ultimado el cartel de toros y toreros para la novillada que se celebrará en esta plaza a beneficio del glorioso Ejército español el próximo día 6 de mayo festividad de la Ascensión.

El cartel que se anuncia no puede ser mejor; toreros de primera fila, con grandes éxitos en todas las plazas y con bueno en este ruedo como son: Paco Cester, Francisco Rodríguez «Niño de la Alhambra» y Mariano García (de Boróx), y el de los toros, de los muy aplaudidos aquí: 6 hermosos novillos toros, con arrobos y pitones que eligió la comisión organizadora en la ganadería de don Manuel Etura (de Logroño).

Felicitemos a los organizadores por el acierto que ha tenido en la confección del cartel. Lo que hace falta es un buen día, y que todo Soria responda a tan patriótico beneficio, al igual que lo han hecho diestros y ganadero, cobrando más de un 35 por 100 menos de haberes en pro del Ejército.

Solicitan madrina de guerra

Los voluntarios de Santiago: Jesús Otín, Metodio Nivela y Antonio Bergua; todos en Huesca.

Eusebio Vera, 5.ª Centuria de F. E. de Soria. Algora (Guadalajara).

Leonardo Caponneti, Bruno González y Giovanni Romo. Brigadas radiotelegrafistas del Tercio, Bar Argentino, Soria.

Ismael Castiello y José de Lomo, Guardia Imperial, Soria.

Martin Alberto, brigada radiotelegrafista, Bar Argentino, Soria. Pedro Gómez, cabo, Gil Sancho, Justo García, Simón Ruiz, Jesús Miñes y Victor Cardenal, voluntarios de Santiago, sección Ametralladoras, Hueca.

Teófilo López, Tercio Santiago, núm. 8, 4.ª Compañía, Navarra.

Antonio de la Merced Lería, Andrés Arévalo, Pedro Gil, Teófilo Sanz, Román Ramos, Rqto. Artillería Ligera, núm. 10, 6.ª Batería, en Quinto de Ebro (Zaragoza).

Guillermo Romero, brigada, Ramón Blanco, cabo, Pascual Carrocelas, José Campos, flecha, Santiago García, Arturo Pérez, mascota, 3.ª Brigada mixta, 2.ª Bandera de F. E. de Pontevedra, 1.ª Compañía, sector de Sigüenza (Guadalejara).

MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

Rifa en Ontalvilla

Lo recaudado se destina a la suscripción del Ejército

El día 18 del corriente se verificó en Ontalvilla la rifa de una bonita muñeca confeccionada por las jóvenes de esta localidad, Pilar Lázaro, Hortensia Lázaro, Angela Asensio, Honorata Ruiz y Crescencia García, con el fin de recaudar fondos para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

Se recaudaron 70 pts. y resultó agraciada con la muñeca la señora doña Salustiana del Río.

Felicitemos a las patriotas señoras por su delicado trabajo y por el franco éxito de la rifa.

NOTICIAS VIDA RELIGIOSA DIVERSAS

Llamamiento a filas

Por reciente decreto del Generalísimo se dispone la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción de 1931.

La incorporación se verificará del 27 al 30 del mes en curso, debiéndolo hacer aquellos que pertenezcan a Infantería directamente a su destino.

Los pertenecientes a otros Cuerpos efectuarán su presentación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia.

Muerte de un aviador de la Legión

El jueves falleció en Soria víctima de un desgraciado accidente, el valiente Brigada de la Legión, don Trincia Lanfranco.

El entierro verificado al siguiente día constituyó una manifestación de duelo a la que se unió el pueblo de Soria en pleno, presidido por sus autoridades civiles y militares.

Una escuadrilla de aviación evolucionó durante los tristes momentos del sepelio.

Reciban la familia del finado, Jefes, oficiales y compañeros de la Legión, la más sincera expresión de nuestro sentimiento.

Aniversario

El próximo día 27 se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Francisca Moreno, viuda de Fresneda.

Las misas que se celebren dicho día en la iglesia de San Clemente, de ocho a once y media se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos nuestro pésame a sus hijos y demás familia.

Muertos por la Patria

El día 23, falleció a consecuencia de grave enfermedad contraída en los frentes de combate el joven de 20 años de edad, don Luis de Acevedo Galán.

Consciente de su deber de español y de patriota el joven Luis acudió en los primeros momentos a defender a su Patria en peligro. Allí donde su concurso era necesario allí se encontraba el valiente falangista pronto a dar su vida si preciso fuese para la salvación de España. Y en las trincheras fué donde contrajo la enfermedad que había de llevarle al sepulcro.

Reciban su apenada madre doña Isabel, hermanos Joaquín, Isabel, Elisa, Francisco y Juan y demás familia nuestro más sentido pésame.

A consecuencia de las heridas sufridas en el frente de Guadalajara, murió por Dios y por la Patria el Alférez del Regimiento de Geroña núm. 18, don Enrique Guillén Mañes.

Enviamos a su desconsolada madre doña María Mañes Asensio, hermano don Fernando y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

La Banda Municipal en el Hospital del Sagrado Corazón

En atención a los heridos, hermanas y enfermeras del Hospital del Sagrado Corazón de Jesús, asistió ayer domingo a las 4 de la tarde, con carácter particular la Banda de Música Municipal que interpretó varias marchas e himnos patrióticos, agradando mucho a los allí hospitalizados.

La madre Superiora obsequió a los músicos con dulces y jerez, agradeciendo la visita inesperada.

Necrológica

En Castejón del Campo ha fallecido víctima de breve enfermedad, la señora Antonia Enciso, esposa de Marcos Millán.

Enviamos a su afligido consorte y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

A. PEREZ TOMAS

OCULISTA

TELEF. 116

NICOLAS RABAL, 5

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.-Cada palabra más 5 céntimos.- Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección

SE VENDEN en Castil de Tierra 54 primas blancas con sus crías, nacidas en primero de Febrero. Para tratar dirigirse a Simón Muñoz, Castil de Tierra.

ZAPATERO; hace falta oficial o ayudante en «Casa del Teñido.» M. García, Soria.

PENSION Romero. Abonos de comidas, 4 pesetas diarias, comprendiendo comida y cena.

SE VENDE paja de trigo puro. Para tratar, con Tomás Mata, Cubo de la Sierra.

SE VENDEN 70 borregos y 2 moruecos. Dirigirse a Eladio Díez, Cabejas del Campo.

PAJA de trigo puro. Se venden 300 arrobas. Para tratar, con Antonio Hernández, en Garray.

PERMUTA MEDICA. Previos los trámites legales necesarios, se desea permutar partido médico de esta provincia con anejo, titular de 2.ª categoría, produciendo de 11 a doce mil pesetas por partido con pocos anejos, por carretera de esta provincia, aunque produzca menos. Informes: Colegio Médico de Soria.

VACA HOLANDESA vando, de 4 años, recién parida, o cambio por ganado vacuno del país, de cualquier clase. Manuel B. Jiménez, Tejera, 6. Soria.

SE VENDE paja de trigo. Para tratar, con Marcos Lapeña en Coscurita.

OVEJAS. Se venden 26 parejas blancas con las crías nacidas en Febrero. Para tratar, con Eustaquio Hernández, Valdegeña.

SE VENDE una vaca propia para leche, raza del país o se cambia por otra que pueda trabajar. Para tratar, Felipe Sanz, Portelrubio.

PASTOS se arriendan para 250 o 300 cabezas lanares. Para tratar, con Raimundo García, Tordesalas.

SE VENDEN 35 borregos y 25 borregas. Para tratar con Benito Lucas, Valdegeña.

Violento incendio en el Royo

Ardieron tres casas por valor de más de 20.000 pesetas

El día 21, sobre las siete de la tarde, se declaró en el Royo un violento incendio en la casa del vecino Felipe Gómez Martínez, propagándose rápidamente a los edificios contiguos, propiedad de Lucio La Red y Pascuala Delgado, que quedaron reducidas a cenizas. No hubo desgracias personales y se pudieron salvar algunos enseres y muebles de dichas casas, así como los animales.

En los trabajos de extinción cooperaron activamente los vecinos de Derrroñadas y Vilviestre y el servicio de incendios de la capital.

Supónese que el fuego pudo ser producido a causa de un descuido de Felipe Gómez, que momentos antes y en unión de su esposa habían acudido al pajar a recoger hierbas para el ganado, valiéndose para ello de un farol.

Las pérdidas ocasionadas calculanse, aproximadamente, en unas 20.000 pesetas.

INDICADOR LITURGICO

Día 27.—Martes. Nuestra Señora de Montserrat. Ss. Pedro Canisio, S. J., cf. dr. Toribio de Mogroviño, Tertuliano, Teófilo, obs.; Anastasio, p.; Pedro Armengol, Antimo, ob.; Cástor, Esteban, mrs.; Zita, vg.; Juan, ob. La Misa es de San Pedro Canisio, con rito doble y color blanco. 2.ª oración imperada por la paz «Oh, Dios, de quién vienen...» Gloria, Credo, Prefacio de Pascua.

Día 28.—Miércoles. Ss. Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, Pánfilo, obs. cfs.; Marcos, Patricio, obs.; Teodora, vg.; Vidal, Acacio, Menandro, Polieno, Afrodisio, Caralipo, Agapito, Eusebio, Polión, Vateria, mrs. La Misa es de San Prudencio, ob. y cf., con rito doble y color blanco. 2.ª oración de San Pablo de la Cruz. 3.ª oración de San Vidal. 4.ª oración imperada por la paz. Gloria, sin Credo, Prefacio de Pascua.

Día 29.—Jueves. Ss. Pedro, Tértula, Antonia, vgs.; Agapito, Secundino, obs.; Titico, Torpetes, Emiliano, mrs.; Paulino, ob.; Ugón, Roberto abades. La Misa es de San Pedro de Verona, mártir, con rito doble y color encarnado. 2.ª oración imperada por la paz. Gloria, sin Credo, Prefacio de Pascua.

Día 30.—Viernes. Sin bula, día de abstinencias de carnes. Ss. Catalina de Sena, vg. Eutropio, ob.; Amador, Afrodisio, Lorenzo, pbs.; Santiago, dc.; Sofía, vg.; Máximo, Pedro, Luis, mrs.; Severo, Donato, Erconvaldo, obs. La Misa es de Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco. 2.ª oración imperada por la paz. Gloria, sin Credo, Prefacio de Pascua.

Partido de futbol

A las cuatro de la tarde de ayer domingo tuvo lugar en el campo de la Alameda, un encuentro de futbol entre el equipo del S. E. U. y el de Artillería de guarnición en la plaza.

El fuerte viento reinante impidió a ambos equipos desarrollar un juego más lucido, desarrollándose el juego en el centro del terreno.

En el primer tiempo los artilleros marcaron dos tantos por ninguno de los contrarios.

Al comenzar el segundo y como consecuencia de una jugada dudosa que tras larga discusión motivó la retirada de los artilleros, terminó el partido con el resultado indicado de 2-0 en contra del S. E. U.

¿Perro hidrófobo?

Sobre las nueve y media de la noche del domingo, frente a la casa n.º 3 de la calle de Aguirre, un perro desprovisto de bozal, que acompañaba a la vecina de esta ciudad Marcelina Roro, acometió a un señor que marchaba a su domicilio.

Después de larga lucha para desahacerse del can, este arremetió contra un falangista que se vio también precisado a deshacerse del «perro».

Ponemos el hecho en conocimiento de las Autoridades y rogamos al Sr. Inspector de policía mande someter a tratamiento al perro, que por desaprensión de la dueña pudo morder a dos personas.

Nuestro Teléfono: 119



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

El Caudillo no cesa de recibir felicitaciones y vítores clamorosos

Todas las clases sociales, todos los partidos, todos los ciudadanos españoles, por la unificación de Milicias que celebran

Salamanca.—España íntegra continúa respondiendo admirablemente con profusas y espontáneas felicitaciones al Decreto de Franco sobre la unificación de Milicias. En las habitaciones y despachos del Cuartel General sobre largas mesas se ven enormes montones de telegramas, que desde los más escondidos rincones españoles, desde todas las clases sociales, desde todas las organizaciones, llegan portando la adhesión ferviente del pueblo a su Caudillo.

También prosiguen las manifestaciones patrióticas. Se ha recibido en el Cuartel general del Generalísimo el siguiente telegrama de Falange Española de Cáceres: «Falange Española de provincia Cáceres con la máxima satisfacción comunica a V. E. entusiasmo con que afiliados han acogido decreto unificación milicias que ha de superarse hasta conseguir definitivo triunfo de la causa de España. — Casimiro Iñigo.»

Reproducimos íntegro este telegrama de adhesión porque sintetiza en su texto vibrante gran amor patriótico. Llegan en avalancha centenares de adhesiones que patentizan el mismo sentimiento de adhesión firme, el regocijo con que España ha acogido este primer paso hacia el Imperio. En el frente y en la retaguardia se acusa la misma vibración; el empuje que latía en la España reconquistada ha encontrado su cauce y su guía y entra jubilosos por el camino de la gloria que no se cerrará jamás.

Es imposible recoger en un solo día las adhesiones recibidas. Creemos que no será físicamente posible registrarlas todas pero hoy, como confirmación del sentir común, es grato a todos este primera confirmación de que se ha acertado a concretar la unidad de España en una organización que la haga eterna y fecunda. En la primera remesa clasificada se ven junto a la adhesión ferviente de Cáceres, las de Falange Española de Mirafuentes, Burlada, La Cuzza, Sexmagón, Urdáñez, Falces, Artajona, Meratín, Mues, Ujuez, Nazar, Santa Clara, Mendoza. La Jefatura Comarcal de Falange Española de Tafalla, el jefe local de las JONS de Berbinzana, las JONS de Mendiguería. Vienen después en confuso montón que se atropella en su afán de estar pronto presente y formar como la rosa de los vientos que recogiera los latidos de todos los rincones de España, la Falange Española de San Esteban, Cervera del Río Alhama, Torres del Río, Cintruénigo, Burgi, Cascante, Echarri, Garralda, Yesa, Ubalgo, Pitillas,

Mérida, Olazagutia, Murillo, Fruto, Ciordia, Barasoain, Navate.

Sa ta entre los telegramas otro que debemos destacar. Dice: «Unidad», diario de la Falange de San Sebastián, envía adhesión entusiasta por la Patria y la Justicia, por la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España! — Abad, director. Y otra vez el número de papeles azules: Zubieta, Milagros, Valcarlos, Orgayen, Sorlada, Torralba del Río, Caparroso, Urdiain, Arteaga, Lesaca Azcona, Astazu, Santa Eugenia de Riveira, Hernani...

Abrimos un paréntesis como ha ocurrido en la transmisión del servicio doscientos funcionarios de Telégrafos sienten también el afán de ocupar los primeros puestos y aunque la han demostrado venciendo todas las dificultades para que el clamor de España llegue rápidamente al Cuartel General no quieren privar a su patriotismo impaciente de hacer actos de presencia en la unánime manifestación nacional.

De nuevo Falange Española y comparecen Lexa, Areso, Betsio, Argomán y Sada, Cabanillas, Puente de la Reina. Eco de otra epopeya: Aoz, Pamplona, Carrión, Andosilla, Palazuelo, San Vicente de Sonsegra, San Adrián, Aburza, Uharte, Araquil, Amandigoyin, Argualite.

Dejemos aquí esta primera lista, pero no sin antes escoger otras adhesiones que completan el cuadro. Las «margaritas» de Zaragoza y las de Cervera del Río Alhama. También la Agrupación Tradicionalista de esta localidad. Y las de Alava, Montefrío, Cascante, Ciudad Rodrigo, Nájera, San Vicente de Sonsegra, Frente de León. Una de la Obra Corporativa que firma Arauz de Robles. Todas las autoridades de Badajoz se sienten impulsadas por las gentes puestas bajo su custodia y así telegrafan el señor Obispo, los señores gobernadores militar y civil y el alcalde.

Navarra, la siempre leal y verdaderamente en vanguardia, por su órgano dntacadisimo «Diario de Navarra». Y desde las merindades al Orfeón, todos: Cámara de Industria y Comercio, Asociación de la Prensa de Pamplona, Caja de Ahorros, Hospital Alfonso Carlos, el Colegio de Abogados, los Sindicatos obreros los «pelayos», los «flechas». ¡Cómo no van a estar todos si está fructificando su sangre vertida con generosidad, con derroche!

El Comité de Enlace de las Entidades Agrupadoras de España, testimonio autorizado de lo que ha representado el Movimiento. Llegan también a hacer acto de presencia los zaragozanos. La Universidad, el

Carta del señor Gil Robles al Jefe del Estado

El Jefe del Estado ha recibido la siguiente carta de adhesión de don José María Gil Robles, cuyo texto es como sigue:

«Mi querido y respetado amigo: Acabo de leer en la Prensa portuguesa el texto de su alocución radiada en que pide, en nombre de España, la unión de todos sus hijos. En nombre de Acción Popular me complace en recoger su llamamiento y decirle que pongo en sus manos toda la organización del partido, absolutamente en suspenso como las milicias organizadas para que adopte las medidas que estime conveniente en orden a esa deseada unificación.»

La Junta de Mando de las milicias, único organismo oficial de Acción Popular que ahora funciona recibe hoy mismo el mandato terminante de presentarse en el Cuartel General a recibir órdenes, ya sea de la disolución, la fusión obligada con otro u otros organismos, o la incorporación pura y simple, al Ejército.

Al hacerlo así pienso interpretar con toda fidelidad el espíritu de los que desde 1931 murieron en la lucha ciudadana, precursora de la epopeya actual, de los que al producirse este movimiento salvador, renunciaron a su personalidad partidista para nutrir el voluntariado del Ejército y de los que con el emblema de Acción Popular en el pecho saben luchar y morir sin esperar una mención ni una recompensa.

Con máxima emoción al hacer a España en manos de usted, el sacrificio de algo que me es tan querido, pido a Dios que guíe sus pasos para conducirnos a todos a la victoria cierta y a la salvación de la Patria idolatrada.

Una vez más me reitero suyo afectísimo amigo, José María Gil Robles.»

Detentan el poder un puñado de «hombres sin conciencia»

Furiosos ataques de «La Batalla» a los gobiernos rojos

El gabinetillo de Valencia y la proposición de M. Churchill

Toulouse.—«La Batalla», diario trotskista de Barcelona, ha publicado en uno de sus últimos números un artículo en el que se ataca violentamente a los Gobiernos de Valencia y Cataluña, y a los dirigentes de las organizaciones marxistas y republicanas.

Hay que convencerse —dice entre otras cosas—, de que con lo que viene ocurriendo en lo que esas gentes han dado en llamar España republicana, no se puede esperar más que una catástrofe, pues los que detentan los poderes son un puñado de hombres sin conciencia que están traicionando a la revolución y al pueblo.

Por su parte los órganos de la F. A. I. y de la C. N. T. atacan también duramente al Gobierno de Valencia y dicen que éste así como los dirigentes de las organizaciones socialistas, comunistas y republicanas están haciendo todo lo posible para ahogar la revolución.

La proposición peregrina formulada por M. Churchill en la Cámara de los Comunes —dicen— en el sentido de llevar a cabo una mediación para poner fin a la guerra de España, ha sido aprovechada cautamente por los hombres del Gobierno de Valencia, para agarrarse a ella como el naufrago que se agarra a un madero.

Afirman que la proposición absurda de M. Churchill no ha nacido de él, sino que obedece a manio bras preparadas en París, en las cuales tienen participación directa Prieto, Barcia, Sánchez Román, Martínez Barrio y otros elementos aburguesados.

Instituto Victoria, la Caja de Previsión Social, las Comunidades religiosas, los directores de periódicos, los profesores de las Normales, las Asociaciones de Estudiantss, el Colegio de Titulares Mercantiles, la Asociación Musical, el gobernador militar de Cáceres y el personal de la Campsa.

EXTRANJERO

Un congreso anticomunista en Estados Unidos

Lo organizó la A. Católica de Colombo

Nueva York.—La Asociación Católica de Colombo, de Estados Unidos, realiza actualmente importantes trabajos para llevar a cabo la celebración de un gran Congreso anticomunista.

En las publicaciones que se hacen para la propaganda, se dice que los católicos no pretenden entablar una lucha ideológica con los marxistas, sino demostrar al mundo que las ideas disolventes de los ateístas no sirven más que para finalidades ju dicias y para relajar las costumbres.

Continúan resistiéndose los héroes de Santa María de la Cabeza

Los Guardias Civiles sitiados se comunican con los nacionales por el heligrafo

Roma.—Contra lo que durante estos días han propalado las emisoras rojas, los refugiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza no sólo no se han rendido, sino que hasta se han atrevido a hacer una salida para conquistar una posición ventajosa desde donde se domina una gran zona de terreno.

Los guardias civiles que tan enérgicamente se defienden de los furiosos ataques marxistas se comunican con los nacionales por medio de un heligrafo.

Serán barreos con minas todos los puertos rojos

Así lo comunica Franco al Gobierno inglés

Londres.—Según se afirma en los centros que se dicen bien enterados, el Generalísimo Franco ha enviado al Gobierno inglés una nota en la que manifiesta que a partir de una fecha muy próxima serán barreos todos los puertos marxistas, tanto los del Cantábrico como los del Mediterráneo.

La mujer de Litvinov, desterrada definitivamente de Moscú

Ginebra.—Según noticias recibidas, Ivi Low Litvinov, esposa del comisario de Negocios Extranjeros soviético, ha sido definitivamente desterrada de Moscú. Se le ha designado como punto de residencia Sverdlovsky, antigua Ekaterina en los Urales.

Litvinov, dicen, se ha visto obligado a transigir con el destierro de su mujer para poder conservar su cargo. Desmiente que su mujer haya tomado parte en las intrigas políticas que se le atribuyen por su amistad con la esposa del antiguo embajador de los Soviets en Londres, señalado como trotskista.

También se atribuye a este destierro un posible cambio en la orientación de la política extranjera de los Soviets.

Una Orden para los alumnos cuyos expedientes en la zona roja hayan desaparecido

La expedición de títulos a los licenciados que estudiaron en territorio no liberado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica una Orden disponiendo que todos aquellos alumnos que no puedan acreditar en forma reglamentaria las asignaturas aprobadas en centros radicantes en zona aún no liberada, y quieran continuar sus estudios en otro centro similar, podrán solicitar la formación de expediente académico con la presentación de papeletas de examen, y, a falta de ellas, con la declaración jurada firmada por el peticionario y por su padre, y si no lo tuviera, por su madre, tutor o dos personas que atestigüen la veracidad de la declaración. Todo aquel que haya promovido expediente académico en la indicada forma vendrá obligado a presentar en el centro correspondiente las certificaciones reglamentarias, dentro de los tres meses siguientes a partir de la fecha en que sea liberada la localidad donde radicase su expediente académico original.

También se dispone que los licenciados que hubieren terminado sus estudios en centros situados en territorio no liberado, podrán solicitar de la Comisión de Cultura la expedición del oportuno título, y oportunamente se les indicarán los centros donde deban hacer los ingresos de los derechos correspondientes.

Asimismo, todos aquellos que hubieran satisfecho el primer plazo de dichos derechos en centro no situado en zona liberada, deberán ingresar el segundo, dentro del plazo legal, en la Delegación de Hacienda de la provincia de su residencia, poniéndolo en conocimiento de la Comisión de Enseñanza.

JORNAL Y TRIGO

La famosa ley de la oferta y de la demanda, no puede admitirse que rija los salarios, sencillamente porque el trabajo humano, desde el punto de vista cristiano, no se concibe como mercancía.

El trigo es el jornal de nuestra masa rural. El trigo hay que sustraerlo a los desastrosos efectos que para el débil ha tenido siempre en el régimen liberal la ley judía.

Si hay poco o hay mucho trigo, su precio debe conservarse inalterable. Al principio y al fin de temporada. Compensando los altos costes de producción con los económicos. El trigo debe ser el jornal seguro para nuestro campesino.

El trigo hay que sustraerlo a los negocios. En la España Nueva así será. No lo dudamos.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado 51.355.500.
RESERVAS 70.592.954'34
CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 - 1.308.323.771'67

SU SURALES EN LA PROVINCIA
SORIA - AGREDA - BURGOS DE OSMA
100 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

CAJA DE AHORROS HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIOS VISITELA

GONZALO RUIZ

AUTOMOVILES

MAYOR, 8

Gasolina - Lubricantes - Repuestos
Accesorios en general - Cubiertas y Cámaras - Taller de Reparaciones
Garage - Jaulas Independientes

SERVICIO DE ENGRASE

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

Recetas - Especialidades
Material sanitario

año	7,50 pesetas
semestre	4
trimestre	2
Estranjero: año ..	15

Pago adelantado

DE LUNES A JUEVES Un hecho y una fecha La Virgen del Pilar y Santiago, Patronos de Comunicaciones

Día 22

EJERCITO DEL NORTE

Los intentos enemigos sobre las posiciones del Cerro Gordo en el sector de Celadas fueron sangrientos para el enemigo que abandonó centenares de bajas al fracasar los ataques que intentó llevar a cabo. Se pasaron a nuestras líneas doce milicianos con armamento.

Frente de Soria.—Se han presentado dos soldados del Regimiento 31 con tres fusiles y cuatro milicianos más con sus armamentos.

Frente de Vizcaya.—Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Aramayona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajuen, Garagarza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos con mil quinientos enfermos hambrientos por hacer más de veinte días no recibían ninguna clase de víveres y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra Intendencia y cuidados por nuestros servicios sanitarios. Se ocuparon además las alturas de Carrascain, Besaide, Bostala y Pozuche envolviendo la Peña de Udala. Se castigó al enemigo muy duramente y se le cogió importante botín, fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bastante material sin clasificar. Han sido derribados en este frente dos cazas enemigos, nuevo modelo que de Francia habían llegado en vuelo a la región bilbaína. Su han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—Después de durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer ha habido tranquilidad en estos frentes, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer que se elevan a 178. En el sector del Fresno y Catalanes a 140 con sus armamentos, los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerable correaje y granadas de mano abandonados por los heridos.

En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza por la sierra de Garacedo, habiéndose recogido en dos días 175 muertos rojos y más de 200 fusiles.

Frente de Madrid.—Sin novedad, con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 15 milicianos y 34 paisanos.

Frente de Avila.—Cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla delante de nuestras posiciones aparece cubierto de cadáveres, pasando de 350 los recogidos en el sector de la sierra de Grana. El espíritu y arrojo de la primera brigada mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturándole dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nueve meses de actuación del Arma Aérea y Antiaérea nacional. El resultado de la actividad aérea nacional en nueve meses de guerra en relación con los aviones derribados es la siguiente:

Aviones destruidos por nuestra caza: Seguros, doscientos cincuenta y seis; probables, quince; dudosos, siete.

Aviones destruidos por nuestros antiaéreos: Seguros, dieciséis. Cógidos o caídos en nuestro campo no derribados: Doce.

Aviones pasados del enemigo a nuestro campo: Ocho.

Fugados al extranjero del campo enemigo: Siete.

Destruídos por nuestros bombardeos en aerodromos: Seguros, cincuenta y seis; probables, treinta y siete; dudosos, nueve.

Total general: Seguros, trescientos cincuenta y cinco; probables, cincuenta y dos; dudosos, diecisiete.

Han sido además destruidos dos globos y un dirigible.

Día 23

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos en la mayoría de los sectores.

Frente de Vizcaya.—Han continuado las operaciones siguiendo la progresión de nuestras fuerzas, que han ocupado las alturas de Ociahita, Memaya, Cutapegui y Ermita de Santa Catalina. Se ha llegado a las inmediaciones de Elorrio que queda a un kilómetro de nuestras posiciones y completamente dominado. Ha quedado ocupada la Peña de Udala y abierta la carretera Mondragón-Villar. Se han visto numerosos coches transportando heridos en dirección a Durango.

Frente de Asturias.—En un ataque enemigo en el sector de Otero dejaron en nuestro poder 12 muertos.

Frentes de Avila, Soria y Madrid. Sin novedades, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Granada.—En el sector de Orjiva se ha causado al enemigo numerosas bajas al intentar llevar a cabo un ataque a nuestras posiciones. Se han pasado a nuestras filas 26 milicianos con armamento y 46 paisanos sin él.

Carecen de todo fundamento las fantásticas noticias que radian en su parte las emisoras rojas sobre voladuras de puentes, deserciones de compañías y otras fábulas por el estilo.

El saludo con el brazo en alto es declarado nacional

Al paso de la Bandera, al entonarse el Himno y Cantos Nacionales, el público saludará de esta forma

Decreto núm. 263

En los albores del movimiento nacional; cuando los patriotas perseguidos caían víctimas de los enemigos de España, el cortejo de los mártires saludaba precursoramente con el brazo en alto en señal de homenaje.

Falange Española adoptó como símbolo lo que era exponente del sentir popular, y al producirse la gesta se generalizaron aquellas demostraciones de respeto como manifestaciones de hermandad, de disciplina y de justicia social que conducen al engrandecimiento de la Patria.

Al fundirse en el Estado aquella organización, la savia de sus aspiraciones toma los caracteres de norma y el saludo, que constituye en las costumbres de los pueblos el testimonio más elevado de la reciprocidad y mútuo auxilio, será forma generosa que patentice el holocausto al más sublime de los ideales y el destierro de una época de positivismo materialista.

En su consecuencia,

DISPONGO:

Artículo primero. Se establece como saludo nacional el constituido por el brazo en alto, con la mano abierta y extendida, y formando con la vertical del cuerpo un ángulo de cuarenta y cinco grados.

Artículo segundo. Al paso de la enseña de la Patria, y al entonarse el Himno y Cantos Nacionales, en los casos previstos en el Decreto número doscientos veintiséis, se permanecerá en posición de saludo.

Artículo tercero. El personal del Ejército y de la Armada conservará su saludo reglamentario en los actos militares.

Dado en Salamanca a veinticuatro de abril de mil novecientos treinta y seis.

Firmado:

FRANCISCO FRANCO

Es copia

«Las fiestas, hoy como nunca inmortales, de la Historia»

El III Concilio de Toledo, señero de nuestros destinos

En el año triunfal de la victoria española, no puede pasar inadvertido por los verdaderos hijos de España el acontecimiento más eficiente de las glorias patrias: la unidad religiosa, llevada a cabo en el tercer Concilio de Toledo el 8 de Mayo del año 589.

Este magno suceso, que abrió los horizontes de España para la realización de sus providenciales destinos, delineando su personalidad histórica, política y social, y afirmando su poderío, debe celebrarse este año en territorio de la Patria redimida con expresivas muestras de alegría y de esperanzada evocación prometedora.

Ninguna ocasión mas propicia para ingerir en el espíritu del pueblo, ávido de serenidad y de grandeza, el copioso y riquísimo caudal de nuestras glorias tradicionales, cuya fuente más sabrosa y más pura fué el III Concilio toledano.

De allí surgió, con la abjuración del gran Recaredo y sus magnates, pujante y fuerte, la personalidad de España como nación, la luz esplendorosa que iluminó hasta nosotros sus caminos y el raudal fecundo de sus valores y virtudes que inundó de gloriosas gestas los ámbitos del mundo entero.

Sin el hecho de la unidad católica, España no hubiera existido como nación, una, imperial y libre. Ni se hubiera vencido al Islam en su ingente invasión peninsular, ni descubierto y colonizado el Nuevo Mundo, ni llegado el día en que un monarca, español hasta la médula, se pudiera jactar de que en sus dominios no se ponía el sol.

La historia de España empieza exactamente en el III Concilio de Toledo con la unidad católica precisamente, y las gestas más gloriosas de los españoles tienen en ésta su más sólido fundamento. Y cuando se ha tratado de romper esa unidad, indefectiblemente se ha seguido una conmoción dolorosa y cruenta en la sustancia de la Patria, o un desgarramiento perturbador y lamentable en su integridad política, social o geográfica.

Por eso el socialismo, el comunismo, el anarquismo, el judaísmo y la masonería con todas las sectas y doctrinas antirreligiosas y antisociales, son la fuerza más destructiva, más anti-española de nuestra nacionalidad. Porque va contra la unidad religiosa, contra la tradición, contra lo que es sustancia y

«El Clamor» noticiero hablado que dirige, acota, imprime y reporta el insigne charlista Federico García Sanchiz, dió en su número del 22 de abril de 1937 divulgado desde el escenario del Teatro Principal de Burgos la siguiente gaceta «Con motivo de la celebración de la fiesta oficial de Telégrafos que se efectúa el 22 de abril, aniversario de la fundación del Cuerpo, se ha deliberado acerca de la iniciativa de Federico García Sanchiz, telegrafista honorario que en reciente charla indicó la conveniencia de no demorar más la elección del Santo patrocinio de la entidad.

Teniendo en cuenta que ya Correos se agrupa bajo el de la Virgen del Pilar, y que Telégrafos y Co-

sostén de la personalidad de la Patria.

Lo estamos viendo hoy con claridad meridiana ante la ruina de los templos y de las obras de arte, ante los separatismos y ante la invasión internacionalista de los marxistas en los dominios rojos.

Esta es la razón por la cual los que, en afirmación rotunda de españolismo, nos hemos sumado al glorioso resurgimiento de nuestra nacionalidad, debemos celebrar la fecha del 8 de Mayo, conmemorativa del hecho más trascendental de la historia patria, con el mayor gozo y el entusiasmo más ardiente con que celebremos los fastos más halagadores de nuestra historia.

El movimiento triunfal que comenzó el 18 de Julio último ha venido a enebrear de nuevo el hilo con que volvemos a tejer la urdimbre de nuestra gloriosa historia tradicional y española.

Al conmemorar la fecha del 8 de Mayo volvemos a reanudar la vida verdadera de la existencia nacional española, y acreditamos ante el mundo entero nuestra fé en las reservas espirituales que atesoró el pasado, y afirmamos nuestra voluntad colectiva en la eficacia de los valores hispanos para el porvenir.

¡Que ningún español en la nueva España deje de conocer el hecho acaecido en el siglo vi en Toledo y que el verdadero pueblo español no deje pasar desapercibida la fecha del 8 de Mayo!

Y que este recuerdo y esta conmemoración solemne, populares, gozosas y esperanzadoras sean prenda del porvenir risueño, sereno y prometedor a que tiene derecho nuestra Patria inmortal.

Que los hijos de la España que vuelve a renacer tengamos presentes, con la voluntad firme de la victoria, ese glorioso hecho y esa fecha memorable.

J. D. Monár

reos se completan, pareció a los telegrafistas que deberían ampararse respectivamente en la Virgen del Pilar y en el Apóstol Santiago cuya predicación impulsó la Virgen de Zaragoza. García Sanchiz tras el panegírico del Pilar adujo otras razones en apoyo de este sentir de la Asamblea expresado por el Inspector general, señor Civeti y que de añadidura ilustraban la colección del Apóstol. Fué Santiago quien difundió por España el mensaje de Cristo y quien se apareció por los aires en la batalla de Clarijo. Su peregrinación a Compostela ha sido en fin el florecimiento supremo material y espiritual de las comunicaciones de España con el mundo y hasta con el cielo por vía láctea (camino de Santiago).

Aceptado pues, Correos y Telégrafos quedan acogidos desde esta fecha a una misma devoción española, el Pilar y el Apóstol. Y por lo que se refiere a Santiago, Patrón de España, tiene la oportunidad de ser el de 1937 año de jubileo compostelano.

LINIMENTO ESPAÑOL



LA EMBROCACION
HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

Médicos: Muestras y Literatura

ALEJANDRO RIDRUEJO - SORIA

Se ignora la suerte de varias tripulaciones rusas combatientes en España

Londres, 26.—Comunican de Moscú que continúan las gestiones para averiguar el paradero y suerte de las tripulaciones de varios buques rusos capturados por los nacionalistas españoles en nuestras aguas. Un diario ruso pregunta el resultado de tales indagaciones y Livinof contesta que es imposible averiguar lo propuesto ya que Rusia no mantiene ninguna relación con el Generalísimo Franco.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Doña Francisca Moreno Benito

VIUDA DE FRESNEDA
TERCIARIA FRANCISCANA

Falleció en Soria el día 27 de abril de 1935
(Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad)

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Soria, Abril de 1937.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Clemente de esta ciudad, el martes, día 27, de ocho y media a once, serán aplicadas en su sufragio.